

## 嫌丈夫太抠门儿,妻子一怒之下诉至法院——

# “俺要和他分割共同财产”

本报讯(记者 于欢)“老公太抠门儿了,一年只给3000元零花钱,俺要和他分割共同财产”。11月1日,邓州市人民法院通报的一起婚内夫妻财产分割纠纷案引发人们关注。法官提醒,夫妻双方对共同财产具有平等的处理权,应遵循平等自愿原则友好协商,以免伤害夫妻感情。

据介绍,妻子小红(化名)诉称,结婚至今丈夫一直当家管钱,平日里生活非常“抠门”,盛夏酷热难耐开个空调都嫌浪费,两人就这样将就着过这么多年。现在她的身体不好,需要花钱的地方多,但丈夫每年只给她3000元,连日常看病吃药都不够,请求法院判令将她家门面房每年租赁费的一半3万元归其所有。其丈夫则表示自己为

人正派,常年勤俭持家,每年给妻子3000元零花钱,家中生活费及妻子药费均由自己开支,且这几年儿子生意赔了需接济,闺女家庭困难要帮衬,自己何错之有。

承办法官全惠雅深知家事如天,面对夫妻双方苦衷和抱怨,从珍惜数十年夫妻感情入手,规劝丈夫充分尊重和关心妻子,不能一人“独揽”经济大权,要与妻子平等协商。劝告妻子要充分理解和体谅丈夫,遇事多换位思考和沟通,莫要一人生闷气。在法官反复调解下,丈夫答应将家中租赁收益一半给妻子,并承诺以后协商处理家庭问题,妻子小红“心结”打开,一场家庭风波烟消云散。③11

## 土地承包引纠纷 快速化解促和谐

本报讯(记者 张玲 通讯员 高理伟)土地承包在农村屡见不鲜。但是,由于程序不规范、协议模糊缺失等多种原因,土地承包过程中也时常引发土地纠纷。10月28日,镇平县曲屯司法所工作人员就在曲屯镇五龙庙村调解处理了一起因土地承包引发的纠纷案件。

据了解,2005年五龙庙村有13.2亩耕地为机动地,有几家村民以每亩70元口头形式承包,2007年后几家承包户就没有再续缴承包费。直到2022年秋,经村、组研究决定收回土地。在收回过程中,部分村民自觉将土地上交集体,只有李某某、安某某两户不听劝告,不愿把地退还集体。村干部多次劝说无果,只好让司法所工作人员进行调解。

了解情况后,工作人员聚焦矛盾纠纷的关键,深入调查走访,到李某某、安某某家中耐心解读相关规定,并对两人提出的疑点进行详细解答,运用情、理、法及农村的风俗习惯,结合近年来发生的土地纠纷案例进行说服教育,提出调解处理方案。经过工作人员的不懈努力,最终李某某、安某某二人同意补缴前几年的承包费并将土地归还集体。③11

## 小钢葱 大产业



深秋时节,在新野县湍白河两岸,一垄垄、一片片碧绿发亮的葱田描绘出一幅别样的丰收美景。一根根钢葱不仅鼓起了群众的“钱袋子”,还成为了部分村争创“产业兴旺星”的当家“品牌”、支柱产业。图为10月31日拍摄的新野县城郊乡张营村400亩钢葱育苗基地。③11

本报记者 段平 通讯员 张沛 白智渊 摄

## 疫情防控 人人有责

郝春城

近段时间,面对国内复杂的疫情防控形势,全市上下同心协力,社会各界守望相助,不断织密织牢疫情防线,彰显了南阳人民团结一致、共同抗疫的凝聚力和战斗力。

疫情防控人人都有责,没有局外人。目前全球疫情仍处于高位,国内疫情形势依然严峻复杂,我市仍然面临疫情输入的较大风险。如果不能坚决果断落实既定的防控政策,那么人民生命安全和身体健康必将会遭受巨大冲击。面对疫情,政府果断出台应急措施是必要的,所有市民都要服从指挥、严格自律、克服困难,按照科学防疫的要求,履行做好自身防护、配合防疫工作的义务。实践证明,居民的倾力支持和主动配合,是最终取得胜利的力量支撑。

越是疫情形势严峻复杂,越需要同舟共济、共克时艰。疫情面前,每个人都是防疫战士。如果大家都守好自己的阵地,病毒传播就无机可乘。我们都是疫情防控的责任人,决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。

疫情是一场大考。疫情防得住,经济才能稳

得住,人民生活才能平平安安,社会发展才能平稳健康。为此,广大市民要多理解、多包容、多支持,坚持非必要不前往中高风险地区;坚持外出必报告,返宛必报备,主动落实防疫政策;坚持48小时常态化核酸检测和扫场所码;坚持科学戴口罩,不扎堆、不聚集,保持1米以上社交距离;坚持居家环境卫生整洁,常通风、勤消毒,养成良好的卫生习惯;及时关注官方权威消息,做到不信谣、不传谣、不造谣;发现与确诊病例行程有时空交集的人员,要立即向社区(村)、单位报告。

我们要始终绷紧疫情防控之弦,严格遵守法律法规,积极支持、遵守各项防疫规定,落实各项防控措施,认真做好自身防护,共同守护健康平安家园。③11



## 5万元现金遗落火车站 铁路民警送还失主

本报讯(记者 于欢)装有5万元现金的包遗落在车站,她却浑然不知,直到民警巡逻发现后将其完璧归赵,这位“马大哈”女子才感激不已。11月1日,洛阳铁路公安处南阳站派出所希望通过这件事提醒市民注意外出乘车一定要看好随身物品。

据介绍,10月29日18时,该派出所民警栾兴亚在安检口执勤时,发现一只黑色双肩包遗落在安检传送带下面无人认领。经检查,包内装有5万元现金以及社保卡、银行卡等物。民警赶紧兵分两路,一路调看视频监控查找失主,另一路通过广播寻找失主。10分钟后,失主闻讯而来。原来,这名“马大哈”女性乘客携带的包裹过多,因着急上车回家一不留神遗落了东西,直到听见广播在呼喊她的名字才发现装钱的包丢了。面对感激不已的女子,民警善意提醒,在进站、候车、检票过程中,一定要记得清点随身物品,以免忙中出错。③11